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Közigazgatási bizottsági ülés.

Alsófehérvármegyei Közigazga­
tási Bizottságra f. hó 9-én tartotta 
br. Bánffy Kazimir főispán elnök­
lete alatt december havi ülését

A tartalmas alispáni jelentésből 
a következőket közöljük :

A földmivelésügyi minisztérium 
aiarosvásárhelyi kirendeltsége által I 
a vármegye közönsége részére ren- ’ 
delkezésre bocsátott 53 kocsi vető­
magból az alvinci járásnak szánt 
150 <|. vetőmag útközben nyomtala­
nul eltűnt. A szállítmány a nagyenyedi 
állomáson átment, de azután nyoma i 
veszett. Mindazáltal bevetetlen terü­
let a járás területén nem maradt, 
mert a gazdák sajátjukból vetették 
be földjeiket. Igaz ugyan, hogy ez v 
körülmény az illetők ellátása lóvá­
sára ment egylőre, amíg a vetőmag 
előkerül.

A lisztellátáa december havában 
is hiányos volt, mert a szükségletnek 
csak kisebb része érkezett le.

A közélelmezési miniszter uj 
requirálást rendelet el, melyszerint a 
megyéből beszolgáltatandó 71 kocsi 
kenyérmag, 510 kocsi takarmánymag. 
Marosujvárra összesen 2 vaggon búza 
és tengeri esik. A legtulhajtottabb 
?equirálással sem remélhető a fennebb 
jelzett mennyiség s hogy mégis némi 
eredméuy legyen, az alispán kapott 
felhatalmasás alapján a havi fejada­
gokat kénytelen volt leszállítani és 
pedig ős termelőknél 15 kg. helyett 
12 kg. szeme», vagy 8 kg. lisztre, 
másoknál 12 kg. helyett 9 kg. sze­
mes, vagy 6 kg. lisztre. Tengeriből 
őstermelőknél 20 kg. helyett 16 kg. 
szemes, vagy 12 kg. lisztre. Mások-

nál 15 kg. helyett 12 kg. szemes, , 
vagy 9 kg. lisztre. A requirálás ja­
nuár 7-én vette kezdetét.

Az élelmi és közszükségleti cik­
kek beszerzése körül való pénzügyi 
műveletek lebonyolítását a múlt év­
ben teljes megelégedésre az Alsófe­
hérvármegyei Gazdasági Bank és i 
Takarékpénztár végezte. MéltányoB- 
sági tekintetekből az alispán lépése­
ket tett aziránt, hogy jövőre a Nagy- I molynak mondják, aztán itt va,n az eíis- 
enyeden székelő három nagyobb pénz- I 
intézet és pedig az Alsöfehérvár- 
megyei Gazdaságibank és Takarék­
pénztár az Agrár Takarékpénztár és 
a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénz­
tár végezzék az élelmi és közszük­
ségleti cikkek beszerzésével járó 
pénzügyi műveleteket.

Az alispán a vármegyei árvái 
tartalékalap javára a VII. hadiköl- 
csönre 2G,000 koronát jegyzett.

Az alispáni jelentés tudomásul 
vétele után folyó ügyeket adtak elő 
a referensek, melyek közül említésre 
méltó, hogy Marosszentimrén vasúti 
megállóhely létesítése iránt lépések 
tétetnek.

i

Nehány szó a tisztviselőkről.
Hivatalnok-nyomorúság.

Mindig szomorúan aktuális témát kell 
felvetnünk, hogy rámutassunk tárgyilagosan 
arra a képtelen helyzetre, melyet a világ­
háború teremtett az állam és társadalom 
szolgái, a tisztviselők számára. Ha eddig 
megkülönböztetett kasztja voltunk a tár­
sadalomnak, most fokozottan azok vagyunk, 
mert a világon senki sincsen, a ki any- 
ayira gyámol nélkül állana, mint mi. Fe­
jünk felett zúg egy 3és fél esztendős háború, 
ez maga után von minden rosszat és nél­
külözést, az emberek észszerűen segítenek 
magukon azon egyszerű elvnél fogva, ha 
drágán kapom, az enyémet én is drágán 
adom és egalizaiódik a dolog; ám a tiszt- 
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viselő szak drágán kaphat, de drágábbban 
nem adhat semmit. Mert, mit ad és adhat 
e ? Képzettségét szentelheti a köznek, me­
lyet «ok-sok éjszakáknak álmatlan kínszen­
vedéseivel szerzett, kitéve magát a tuber­
kolózisnak, a tulerőlterett szellemi munka 
miatt az idegbajnak, stb. és erre az áru­
cikkre ma az emberiségnek nem sok szük­
sége van. Ma a változott viszonyok kap­
csáé szükség van üzleti é r z é k’r e, de 
teremtő szellemre per absolute semmi; 
ma az ideákért lelkesedő egyént lemoso­
lyogják, ma a hivatali kötelességét ponto­
san teljesítő férfit vagy nőt: paragrafus 

mérés netovábbja és, mig e szellemi lé­
nyek sokszor valósággal éhezni és nélkü­
lözni kényszerültek, addig a hadsereg szál­
lító erszénye minden nemesebb szellemi 
tőke befektetése nélkül millióktól duzzad. 
A munkás, ki méltán érezte kihasznált 
voltát, hangosan követelte már régebben 
a szervezkedést és a tisztviselő, aki életé­
nek fenntartó mindenségét, idegzetét ál­
dozva a köznek, még moccanni sem mer. 
ügy igen frappáns megjegyzést hallottam 
egykoron egyik tisztviselőtől, mikor holmi 

. formalitásokba kellett ismételten fullaszta- 
| ni a józan ész diktátumát: Tegyük meg, 
■ ha szolgák akarunk lenni, de ne tegyük, 
. mert ilyen áron urak is lehetünk. Mennyi 

igazság e nehány szóban: külön- külön 
semmik vagyunk, de, ha mi magunk tak­
sáljak és beesüljük sokra azt a legtöbbet, 
amit a Teremtő adhat: a szellemi munkát, 
akkor együttesen hatalmas tábor leszüuk, 
melynek falai bevehetetlenek és azon rést, 
csak a legjobb akaratú megértés és mél­
tánylás üthet. Sorsunk, jövőnk tehát ke­
zünkbe volna lerakva, de mi azzal a jelek 
szerint élni nem akurunk. Nem tudom, ki 
merné közülünk őszintén állítani, hogy 
lakbéréből 3 szobás és konyhás lakást tud 
városunkban bérelni és a bevallások — Da- 

Igyon sajnos — éppen e képtelenséget iga­
zolják. No lám, itt van egyik bizonyítéka 
élhetetlenségünknek, szervezetlenségünk­
nek, így csinálunk mi készakarva magunk­
ból rabszolgát és nem elégszünk meg a 
háziurak kizsarolásával, hanem saját ma­
gunkat szolgáltatjuk ki ártatlan prédának.

Hogy most már a vezetőség mindem 
rendelkezésére álló eszközzel ki fogja a 
képtelen bevallásokat kutatni, hogy az 
illetők ellen a legmesszebb menő szigort 
és jövedék kihágást be fogja vezetni, ez 
természetes, hiszen itt nem egyesekről, 
hanem a közről van szó és feltétlenül bün­
tetést érdemel az, aki önös érdekeinek 
aláveti száz és száz társának érdekét. A. 
legutóbbi tisztviselői gyűlésen elég élesen 

HIT kiabáltok ? KIABÁLTOK?
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és érthetően elhangzottak a bevallásra 
vonatkozó szavak 'és ha egyesek ennek 
dacára háziuraiknak és nem kollégáiknak 
kedveztek, azok viseljék a következmé­
nyeket

Nekünk soviniszta tisztviselőknek kell 
lennünk, nekünk ereznünk kell együvé 
tartozásunkat, nekünk keli demoastrál- 
nunk, hogy a szellemi munka mindennél 
többet ér és tudnunk kell, hogy a míg a 
szállító csak csizmáját koptatja a millió 
koronákért, mi életünket, idegzetünket ál­
dozzuk a közért ós látnunk kell, hogy 
míg ő pénze folytán a legnagyobb meg­
becsülésnek örvend, addig mi a iegmesz- 
»zebb menő szellemi megerőltetés mellett 
is, szervezkedés hiányában, mind inkább 
és inkább leszünk az élet eladósodót), le­
sajnált existenciái, kik, bár a haza szem­
pontjából a legszentebb munkát végeziük, 
maholnap legutolsó szerepet leszünk kény­
telenek betölteni, mert csupán mi nem 
támaszkodhatunk senkire és önmagunkra 
sem, amint az aktuális lakbér-kérdés is ! 
mutatja.

F.el a munkára és valamint együtt- < 
érzéssel ina már — Istennek hála — 
mindnyájan el vagyunk látva kenyérrel, 
igy hiszem, hogy közös akarattal és őszinte, 
pártatlan bevallással mindenikünk számára 
is meghozza a közel jövő — a lakbér­
beosztás terén is — a méltán igényelhető 
sikereket. Adja Isten, hogy igy íegyen 1

K. Pallos István.

áldozzunk a íüdővész elleni 
ahcíó javára !

Az első népinternátus és hadi­
árvaház karácsony ünnepélye.

A Mezőméhesi Népinternátus és Ha- 
diárvaház mely nemcsak vármegyénkben, 
de talán Hasunkban és a legelső és amelyet 
Csia Pál református lelkész leiké hozott 
létre és tartja össze, most tartotta meg 
első karácsonyi ünnepélyét a helyi és vi­
déki gazdaközönség igen élénk érdeklődése 
mellett.

A népinternátus eszméje még a há­
ború előtt született. Célja volt az iskolától 
iával lakó magyar kisgazdák cseledék, vin­
cellérek, ispánok, stb. iskolás gyermekei 
részére lehetővé tenni tél folyamán és a 
tanulást. A háború kitörése után különös 
súlyt fektettek a vezetők a hadiárvák gon ­
dozására úgy hogy már 1915-ben mint 
Népiuternátus és Hadiárvaház szerepelt az 
intézmény. 1915 februárjáig bérházban volt 
elhelyezve az intézet amikor özv. Bodor 
Zsigmondira adománya révén saját telkére 
költözhetett át. Az oláhok oljas betörése 
megzavarta az intézetet működésében. 
Azonban a kormány, az E. M. K. E. gr. 
Bethlen István, gr. Béldi Ferenc, gr. Béldi 
Margit, gr. Vass Béla, özv. Bodor íísig- 
mondné. Illés Albertné, ifj. Kendeffi Lajos 
1000—1000 K. jóval meghaladó adomány­
aikkal valamint még mások igen számo­
sán akiknek neveit a helyszűke miatt nem 
közölhettük kisebb nagyobb ter­
mészetbeni vagy pénzbeli adományaikkal 
ismét lehetővé (ették, az internatusnak és 
hadiárvaháznak szeptemberben való meg­
nyitását.

Hadi árvaházzá történt kibővítése 
folytán az intézet célja olyként módosult, 
hogy abban 1—12 éves hadi árvákat és 
6—12 éves tanyai és szegény gyermekeket 
is nevelnek. Utóbbiakat csak a tanév 
sdéje alatt. Az árvákat 12 éves korban 
^agyar udvarokhoz, vagy magvar kisgaz­
dákhoz adják, hogy belőlük jó magyar 
feledek vagy családtagok legyenek jelen­
leg 33 növendéke van az inté'zétnek kikre 
Kocsis Józsefné hadi özvegy árva anya 
visel gondot.

A növendékek részére rendezett ka , 

rácsonyí ünnepélyt Konc Ferenc lelkész 
nyújtotta meg. Simonffy Rózsik» sza­
valta utána Borosa Eleknek. A hadiárva 
c. költeményét. A növendékek Pásztor J. 
Hadiárva e. szünművét adták elő mit 
* i m o n f f y Rózsik» tanítónő tanított be. 
Az ünnepély végén Csia Pál ref. lelkész 
az intézet lelke ismertette az intését törté­
netét. Sajnáljuk, hogy a szép estéről csak 
ily röviden emlékezhetünk meg helyszűke 
miatt. De, hogy magyar községeink figyel­
mét erre a magyar nemzeti, közművelő­
dési jótékonysági intézményre felhívjuk, 
még több alkalommal meg fogunk róla 
emlékezni, vajha minél több népinternátus 
és hadiárvaház alakulna a mezőméhesi 
mintára.

A korpa beszerzése.
— A korpa és egyeb abraktakar­

mányok beszerzési módozatait a követke­
zőkben foglalhatjuk össze.

1. Gabonatermelői járandóság címén 
korpát igényelhet minden termelő, aki bú­
zát, rozsot vagy kétszerest a H. T.-nak 
beszállít. E gabonanemüek 5 százaléka a 
termelőnek mint korpa visszajár. Az erre j 
vonatkozó tanúsítvány a H. T.-nél vagy ■ 
a bizományosnál szerzendő be és a kiuta­
lásra vonatkozó tanúsítvány a kiállítás­
tól számított 30 napon belül a Korpaköz­
pontnak beküldendő

Nem jár korpa: a) Árpa után b) 
Ama gabona után amely nem a Haditer­
mény Részvénytársaságnak szállitatott be.

Mindazon feleknek akiknek 50 méter­
mázsánál nagyobb kiutalás jutna, egyelő­
re járandóságuknak csak felét, de legalább 
50 métermázsát utal ki a központ.

Olyan termelők, kik beszolgáltatott 
terményeik után 10 métermázsánál keve­
sebb korpát igényelnek, igényüket a ta­
núsítvány beküldése mellett együttesen a 
községi elöljáróság, Gazdasági Egyesület, 
gazdakör, vagy szövetkezetek utján is be. 
jelenthetik s ez esetben a korpamennyi­
ség ezeknek fog szétosztás végett kiutal­
tatni.

2. Tehenészeteknek, amelyek közel­
látásra szállítanak tejet az O. K. H. juttat 
korpát vagy egyéb takarmányt.

Az ez iránti kérvények ahhoz az el­
sőfokú közigazgatósági hatósághoz nyúj­
tandók be, amelynek területén a gazda­
ság által termelt tej közfogyasztásra ‘ kerül. { 

A fenti 
menynyiség után fenmaradó hányadot a 
földmivelésügyi miniszteriura a készletek 
arányában a következő sorrendben osztja 
szét

1. A községi elöljáróságok, városban 
a polgármesteri hivatal utján ellátja a kis- 
sebb állattartókat, de családonkint legfel- | 
jebb cgy-két sertés, illetve egy két tehén 
után. A szükséges összeírást az illetékes 
községi elöljáióságok, illetve polgármesteri 
hivatal végzi és az összzállltott igénybe­
jelentést havonkint egyszer csoportosan a 
Korpaközpontnak beküldi.

2. Közlekedési vállalatok, bányák, 
vasmüvék, hadianyagot gyártó iparvállala­
tok, közvetlenül a földmivelésügyi m. kir. 
minisztérium XIII ik főosztályához fordul­
janak korpa kiutalásért.

3. Nagyobb állattartók részére ha sem 
gabona termő, sem tej szállító, a Takar­
mányozást Intéző Vármegyei Bizottság 
kivételesen korpa vagy erőtakarmány ki­
utalását javasolja.

Azok az igények amelyek korpával 
nem volnának kielégíthetők, egvéo takar­
mány cikkekből: olajpogácsa, répaszelet, 
melas stb. fognak pótoltatni.

címeken igényelhető korpa-

HÍREK.
— Weierle csütörtökön utazj^ | 

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
az elterjedt hírekkel ellentétben 
csütörtökön utazott Bécsbe. I

Királyi kihallgatása legkorábban 
ma csütörtökön lesz. A miniszter­
elnök a képviselőház holnapi Illésén 
ennek dacára is nyilatkozik majd & 
katonai kérdésről és ebben az ösz- 
szefüggésben a válsághírekről, 
Bállá Aladár Károlyi-párti képviselő 
sürgős interpellációja nyújt erre mó­
dot, amit illetéktelen osztrák körök 
beavatkozása miatt intéz a minisz­
terelnökhöz.

— Gz uj járási orvos. Az egyik 
enyedi lapban — a mely lapunknak 
dr. Ambrus Pál nagyenyedi városi 
főorvossátörtént megválasztása alkal­
mából írt cikkünket leközölte — ol­
vassuk, hogy az uj főorvos állását 
februárban foglalja el. —Ezzel kap­
csolatosan megemlítjük, hogy meg­
indultak a kombinációk az uj járási 
orvos személye körül. Amint halljuk, 
négyen adták be eddig pályázatukat. 
Köztük van az eddigi járásorvos: 
dr. B e r g 1 e i t e r Gyula. Az igaz­
ság érdeke, a közönség és közsé­
günk jóvolta, sőt azt hisszük, nem 
tévedünk — az illetékes tényezők 
óhaja, egy hatalmas tábor: a nagy 
közönség szeretete diktáltatja velünk, 
hogy erre az állásra dr. Berglei­
ter Gyük mellett más pályázó nem 
jöhet szóba. Nem akar ez a pár 
sor idöelőtti jóslás lenni, főként rek­
lám nem, amely homlokegyenest 
ellenkezik dr. Bergleiter Gyula vá­
lasztékos, nobilis és finom egyénisé-
gével, hanem egyszerű és nyílt ki- 

! fejezője az általános liagulatatnak. 
I 
i I

— G Máz holnapi ülése. A kép­
viselőház holnap délután tartja a ka­
rácsonyi szünet után első ülését. 
Csak a legközelebbi ülés idejének 
és napirendjének megállapítása en­
nek a formális ülésnek a feladata, 
mégis rendkívüli érdeklődés néz elé­
be, mert három érdekes, sürgős in­
terpellációt terjesztenek elő s lesi 
azonkívül egy napirend előtt való fel" 
ezólalás is, amelyet kormánypárt 
részről meglepetésnek szánnak. Aí 
országgyűlési pártok körlielyiségei a 
a képviselőház ülésére való tekintet­
tel, már erősen megélénkültek.

— ISreszi-Citovszhban folyté' 
jáh a béheíárgpalásohat. Von de© 
Bussehe alállamtitkár magához kéret' 
te a pártok vezető politikusait 
tanácskozásokat folytatott velük.
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most is hatalmas sikere volt s a 
gyulafehérváriak hálás szívvel tap­
soltak a kitűnő „nótás alispánénak.

— Kadil^ölcsönjegvxés a help- 
beli áll. polgári iskolában. A VII. 
hadikölcsönre a tanitök közül követ­
kezők jegyeztek: Fekete Valér 50 
k., Földvári János 50 k., Gál János 
50 k., Roaenberger Péter 10» k., 
Tartler István 200 kor, A tanári kar­
ból: Szabó Emma urhölgy 1500 k., 
Voith Margit urhögy 2000 k., Weil- 
mann Rezső tanár 2000 kor. Össze­
sen 60t0 koronát.

— Országos mozgalom a ke­
resztén? sajtóért. A keresztény ma­
gyar társadalom több száz kiváló 
egyénisége Központi Sajtóvállalat 
Részvénytársaság alapítását határozta 
el, hogy egy hatalmas, minden té­
ren versenyképes, elsőrangú keresz­
tény sajtót teremtsen. A Központi 
Sajtó vállalat Részvénytár­
saság (Budapest, IV. Haris-bazár 1. 
szám.) .január 15-én kezdi meg hiva­
talosan működését, a részvények 
aláirásjegyzését. A jegyzés ideje 3 
hóra terjed. Egy-egy részvény ára 
25 kor. s ehhez 1 kor. alapítási költ­
ség járul.

— Rekvirálás községünkben f. 
hó 7.-e óta tart. Eredményéről a 
rekviráiás végeztével referálunk.

— Gszalt szilva. Vármegyénk 
alispánja a Szilvaközpont utján két 
mázsa aszalt szilvát utalt ki, mely- 

i nek elárusitását a .Hangya“ szövet­
kezet fogja végezni.

— Tűz. Szőke Márton magyar- 
csesztvei lakos gazdasági udvarán a 
trágya meggyuladt, de mielőtt na­
gyobb veszedelem támadt volna, a 
tűiét elfojtották.

-iorá» közölte, hogy Bresat-Kitovszk- 
ti»n tegnap tovább folytak a béke-

— fílovd Gaorge Ijompromisz- 
,52iuinot remél az elzászi ^érdesben. 
I Xewyork Héráid a következő tá­
viratot kapta Londonból: Hivatalos 
angol körökben hire jár, hogy Lloyd 
George az elzászi kérdésben egy 
Németországgal kötendő kompromisz- 
ggumban bízik.

— Visszavertünk egy erős olasz táma­
dást a Brenta és Monté Pertica közt. Az 
olasíiok a Brenta és a Monté Pertica kö- 
jött erős, időnk int pergőtűsaé fokozódott 
tüzérségi előkészítés után gyalogsági tamá­
sba mentek át. Az ellenségnek igen he­
ves közelharcok után sikerült egyes pon­
tokon árkainkba benyomulni, a honnan 
azonban ellentámadásunkkal kivetettük. A 
legelői lévő arevonal az egész támadási 
területen teljesen birtokunkban van. Az 
alleniég súlyos veszteségeket szenvedett.

A Piave alsó folyásánál egy ellen­
séges előretörést Bresszanin mellett gyor­
san megállítottunk. A vezérkar főnöke.

— Causannéban upomcrgó ma- 
pparok felsegilése. A lausannei osz­
trák magyar alkonsulatus az ottan szű­
kölködő magyar alattvalók javára egy 
jótékonysági bazár rendezését terve­
zi e célból honi árak eladása van 
tervbevéve, A jótékony cél mellett 
a tervezett bazár egyszersmind a ha­
zai kereskedelem érdekeit is szolgál­
ná, amennyiben bizonyos magyar áru­
kat Svájczban bevezetne. A kolozs­
vári Kereskedelmi és Iparkamara fel­
hívja az érdekelteket, akik a rende­
zendő bazáron áruikkal résztvenni 
kivánoak, hogy a szállítandó tárgyak­
ra vonatkozólag közvetleuűl az alkon- 
zulátussal lépjenek érintkezésbe.

— JRegHosszabbilott l^aráczo- 
npi szünidő. A nm. Vallás- és kö­
zoktatásügyi Miniszter úr 1919—6565. 
az. magas rendeletével meghosszabi- 
tani méltóztatott a karácsonyi szün­
idők f. é. február hó 3-ig. A tanítás 
tehát a vezetésem alatt álló maros­
újvári áll. polgári fiúiskolában f. év 
február hó 4-én hétfőn reggel I 
órakor kezdődik. Marosujvár, 1918. ! 
január hó 12-én. Wellmann Rezső h. 
igazgató.

— Hangverseny. Gyulafehérvárt 
a batonatemetőben felállítandó sír­
emlékek költségeinek fedezésére f. 
■hó 5-én magas nívójú hangversenyt 
rendezett a gyulafehérvári helyőrség 
tisztikara. A hangversenyen közre­
működött a város illusztris szülötte, 
vármegyénk alispánja dr. lnczédy 
^°ksman Ödön is, a ki rendkívül 
11agy elfogultsága mellett is időt saa- 

magának a társadalmi mozgalmak 
^®agatá#ára. Gyönyörű nótáinak

UJ bútor hitel!
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó 
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé- . 
nyéknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Universó
kozmetikai intézet
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

Ön hálás lesz ^őami~ 
tyúkszemétől a RIA BALZSAM használata 
által mát 3 nap alatt megszabadult. Ez a 
kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül 
irtja ki a tyúkszemet, megszüntet és nyomta­
lanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést 
és szemölcsöt. Earekre menő hálairatok. Ara 
jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely 
K 4.50. 6 tégely K 7.50 
Izzad a lába, keze vagy hónalja 
úgy hozassa meg a kitűnő 
„1TA“ hintőport és azonnal 
megszabadul ettől a kellemet 
len szagtól. Ára egy doboz 
1 kor. 75 fiil., 3 doboz 4 ko­
rona 50 fill. Szétküldés na­
ponta. Kapható az egyedüli készítőnél. Dr. 
Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.

I
I

F'ü.ssy József, kiadó.

fillérrel többet

1

Csak azoknak a cigarettá- 
zóknak, kik egészségükre
való tekintetből szívesen 

költenek naponta 2—3

Ruhafestés!

Modiano-clubspecialité 
szivarkahüvelyek.

Orvosi tsnácsra a hüve­
lyeken nincsen sem bronz 
sem színnyomás de min­

den hüvelyben benne van viznyomással a 
gyáros aláírása.

Egv könyvecske sodorni való papír 30 fillér.

vegyileg legtökéletesbben 

fest és tisztit
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifi. Puskás Gyula, Nagysnyed
Vasut-utca 1 szára.

fájdalomcsillapító bedörzsölő« 
rteaau. köMrény, tanáraik, tank tatíufkjto «tk rastaÜMn

Br. SlehteMM»

Horgony-Liniment
Horgony-Paín-Expeller 

Űvogj« K —’80, 1«, r—.
Kaphat* gyégyaacrtárakban vagy kftsTM-
lnnűl as „Arany oroszlánhoz“ chnJMrtt 

Dr. Richter-félo . gyógyszetUrban, 
Prága I, Elísabftthntr. fi.

Saioakéntl szétköldós.
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1 A „MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.“
1918. év február hó 2-án délután a/a 3 órakor Marosujvárt, intézeti helyiségben tartandó

XXIL évi rendes közgyűlésére.
Tárgy sorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megbízása
2. Az igazgatóság jelentése az 1917. üzletévröl.
3. A Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A zárszámadások megállapítása és határozáthozata! az Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadás;! 

tárgyában.
5. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
6. 3 igazgatósági tagnak 4 évre és 3 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre titkos szavazás utján leendő megválasztása.
7. Esetjeges indítványok, melyek a közgyűlés előtt legalább három nappal bejelentettek. 
Marósujvár, 1918. január 6.

Az igazgaótság
Megjegyzés: Az évi zárszámadások a közgyűlést megelőeö 8 napon belül az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt 

megtekinthetők.
Alapszabályaink 47. §-a értelmében csak azon részvényesek élhetnek szavazati joggal, kik részvényeiket a le nem járt szel­

vényeikkel együtt, legkésőbb a közgyűlést megelőző napon vagy intézetünknél, vagy a „Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár*-nál térti, 
vény méllctt letéteményezik.

Határozatképtelenség esetén .^enti tárgyak folyó év február hó 17-én délután Vs 3 órakor fognak végérvényesen tárgyaltatni

MÉRLEÓ-SZÁMLA TEHER

Lapsz. Számla neve K. f. K. f. Lapsz. Számla neve K.

159

162

173

170
160

161
168

Pénztári készlet — — 
Kihelyezés — — — 

Váltó 88304-34
„ jelz. biz. 416016-— 

Kamatozó jelzálog kölcsön 
Amortisatios „ „
Kötvény kölcsön — — 
Folyószámlán : — —

adósok— — — —
hadiköl. lomb, előleg — 

Értékpapír — — — 
Befizetés a Pénzintézeti

Közp.-nál jegyz. ilzletr. 
Óvadék és letét — — 
Ingatlan (Intézeti ház) —

VESZTESÉG

36711 28

504320
2491

62182
1014

34
49
25

171
113
156
155
160

12426160
281555 83
15674750

1200
204891 73

975825 51

147
165
157
169

Részvénytöke — — — 
Tartalékalap — — — 
Tak. beiét — — — 
Átruházott jelz. kölcsön — 
Folyószámlán:

hitelezők — — — 
hadikölcsőn lombard.

Óvadék és betét — — 
Átmeneti tételek és kamat. 
Ingatlanaink töri, kölcsöne 
Fel nem vett osztalék —

Nyereség áth. 1916. évről 
Nyereség áth. 1917. évben

39742
214639

45
60

1916
17549

362839
38000

23

141337602

VESZTESÉ«? ÉS NYERESÉG SZÁMLA.
176 

■153
172
377
154
175

Üzleti költség— — — 
Tiszti fizetés — — — 
Visszleszámitolási kamat 
Tak. betét kamat — — 
Állami és községi adó — 
Átruh. jelz. kölcsön kam.

Nyereség — — —

5003
7300

541 
29205

7208
3456 

19466

69

13
74
20
57
59

131
167
163
174

Nyereség áthozat — — 
Váltó és folyószámla kam. 
Jelzálog kamat — — — 
Értékpapír kamat — —

72181 92

í
1500001- 

30554 —
672437192

58586Í84

254382Í05
20489173

14265211 
8O43Í68I-

748|—

19466Í59

141337602

NYERESÉG

79
61
02
50

7218192

Marosujvár, 1917 december hó 31-én.
Simon Jolán s. k. Szász József s. k.

pénztárnok. ig. elnök.

Aschenbrenner Mátyás s. k. Binder József s. k. Both Sándor
>Z- tag. ig. tag. ig. tag.
Magyary Mihály s. k. Dr. Nagy

ig. tag. r

Felülvizsgálta és helyesnek találta a felül vizsgálta a fel ügyelő-bizottság.
Cs»pó Gyula s. k. Weinrich Károly s. k. Miklóssy Gyula s. k. Szigeti Béla s. k. Sámuel Albert s, k-

fel. biz. tag. fel. biz. elnök. fel. biz. tag. fel. biz. tag. fel. biz. tag.

Lőrinczi Berta s. k.
könyvelő.

s. k.

r Béla
Tg. tag.

Benedek Farkas s. k.
ig. alelnök.

Csiky Sándor s. k. Folyovich Sándor sk. Krisán János sk* 
ig, tag.

s. k.
ig. tag. ig. tag.

Winkler János s. k.
ig. tag.

»Nyomatott Föaay Jósáéi villany 5a barre endezettegyoraaajtójto T'«dAn.
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